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■集計データの概要

• アンケート実施時期 2007年8月 ～ 2008年2月

•対象としたアンケート総数 777,594件

•有効アンケート総数 528,563件

（１）男女別データ数

全体（合計） 男性 女性 不明

件数 528,563件 306,819件 221,730件 14件

％ 100.0％ 58.0％ 41.9％ 0.0％

（２）年代別データ数

※全体には性別不明14含む

20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 不明

Ｎ 38,181 124,030 134,699 111,408 76,866 43,322 57

％ 7.2 23.5 25.5 21.1 14.5 8.2 0.0

Ｎ 19,582 69,674 78,754 63,708 46,857 28,202 42

％ 6.4 22.7 25.7 20.8 15.3 9.2 0.0

Ｎ 18,599 54,356 55,945 47,700 30,009 15,120 1

％ 8.4 24.5 25.2 21.5 13.5 6.8 0.0

全体

男性

女性

※

（３）ブロック別データ数

北海道
東北

関東 中部 近畿 中国 四国
九州
沖縄

不明・
無回答

件数 73,584 176,843 109,278 71,125 27,786 12,912 56,744 582

％ 13.9 33.5 20.7 13.5 5.3 2.4 10.7 0.1
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＜ 男 子 ＞

2.7消防士・救急隊10

3.0料理人8

3.0食べ物屋さん8

3.3警察官・刑事7

4.1パイロット6

5.2大工さん5

5.5お医者さん4

6.0サッカー選手3

8.5学者・博士2

11.8野球選手1

（％）なりたいもの N=364順位

2.4歌手（タレント）10

2.5美容師8

2.5ピアノ・エレクトーンの先生・ピアニスト8

2.9花屋さん7

5.9飼育係・ペット屋さん・調教師6

6.1お医者さん5

6.5学校の先生（習い事の先生）4

7.3保育園・幼稚園の先生3

9.7看護師さん2

13.9食べ物屋さん1

（％）なりたいもの N=628順位

＜ 女 子 ＞

（４） 比較データ

「第一生命 2007年夏休みこどもミニ作文アンケート ～大人になったらなりたいもの～」

第一生命が1989年より毎年実施している子どもアンケート調査の最新結果

対象：全国の未就学児および小学生 993名

実施期間：2007年7月～8月

実施方法：第一生命生涯設計デザイナーの訪問留置・訪問回収

（参考）大人になったらなりたいもの ベスト10
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１．全体ランキング

（1）男性

順位 大人の夢（なりたいもの） 割合(%) 件数 子ども順位

1 医者 6.41 19,670 4
2 野球選手 5.66 17,377 1
3 学者・博士 4.78 14,658 2
4 学校の先生（習い事の先生） 3.78 11,602 -
5 公務員 3.66 11,240 -
6 食べ物屋 3.55 10,877 8
7 歌手・俳優・タレント 3.53 10,846 -
8 パイロット 3.34 10,242 6
9 経営者・社長 2.57 7,879 -
10 大工 2.29 7,020 5
11 サッカー選手 2.25 6,912 3
12 看護師 2.04 6,256 -
13 弁護士 1.96 6,016 -
14 政治家 1.90 5,839 -
15 ゴルファー 1.88 5,782 -
16 スポーツ選手 1.75 5,367 -
17 警察官・刑事 1.72 5,263 7
18 お金持ち 1.66 5,090 -
19 料理人 1.57 4,815 8
20 保育園・幼稚園の先生 1.54 4,734 -
21 今と同じ（今で満足） 1.54 4,726 -
22 画家・美術系アーティスト 1.53 4,697 -
23 レーサー・Ｆ１ドライバー 1.34 4,125 -
24 エンジニア・技術職 1.10 3,390 -
25 農業・農家 1.05 3,225 -

｢医者」「野球選手」｢学者」、子どもと同じ“おじさんの夢”
｢公務員｣｢経営者･社長｣など現実的な夢も

●もし、別の人生を歩めるとしたら何になりたいか･･･全国306,819人の男性に聞いたところ、

答えのトップは「医者」で19,670件、以下2位「野球選手」、3位「学者・博士」という結果でした。

●次いで「学校の先生」「公務員」と堅実な職業が続き、6位に｢食べ物屋」が、7位、8位には“あ

こがれ系” 職業の「歌手・ 俳優・タレント」、「パイロット」がランクインしています。

●毎年、子どもを対象に実施している同様の調査の男子の結果と比較すると、①「医者」(子ども

4位）、②「野球選手（同1位）、③「学者・博士」（同2位）で、トップスリーはほぼ同じ。さらに、上

位10項目のうち､6つまでが子どものベストテン項目と同じです。子ども時代の夢は、大人になっ

ても変わらない、というわけです。

●｢食べ物屋」は子ども以上に人気で6位にランクされました。すっかり定着したグルメブームを背

景に、食に興味を持つ男性が増えたようです。

●ただし、子どもに人気の「サッカー選手」が大人では11位のほか、「警察官・刑事」は17位、

「消防士・救急隊」（大人42位）、「電車・バスの運転士」（大人33位）などの “制服職業”は、

あこがれだけでは務まらない責任の重さを実感してか、ベストテン圏外となっています。

●逆に、子どもの回答には無かった「公務員」「経営者・社長」という現実的な職業がベストテ

ンにランクされているほか、｢歌手･俳優・タレント」も7位にランクされています。

●ちなみに「今と同じ人生」という現状満足派は、1.54%で21位でした。
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（2）女性

順位 大人の夢（なりたいもの） 割合(%) 件数 子ども順位

1 看護師 6.79 15,052 2
2 医者 6.29 13,944 5
3 保育園・幼稚園の先生 5.00 11,097 3
4 食べ物屋 4.99 11,074 1
5 歌手・俳優・タレント 4.71 10,438 10
6 学校の先生（習い事の先生） 4.42 9,804 4
7 お金持ち 2.37 5,248 -
8 経営者・社長 2.24 4,975 -
9 主婦 2.23 4,954 -
10 キャビンアテンダント 1.98 4,390 -
11 美容師 1.96 4,353 8
12 学者・博士 1.88 4,179 -
13 デザイナー（ファッションデザイナー） 1.87 4,146 -
14 花屋 1.79 3,959 7
15 公務員 1.64 3,629 -
16 薬剤師 1.60 3,558 -
17 今と同じ（今で満足） 1.55 3,440 -
18 画家・美術系アーティスト 1.53 3,392 -
19 飼育係・ペット屋・調教師 1.46 3,236 6
20 会社員・OL 1.40 3,104 -
21 弁護士 1.37 3,043 -
22 男性 1.32 2,934 -
23 お店屋 1.23 2,735 -
24 スポーツ選手 1.12 2,481 -
25 作家 1.11 2,456 -

大人になっても“ケアする仕事”にあこがれ
「看護師」｢医者」「先生」

子どもより強い“芸能界へのあこがれ”

●女性の１位は「看護師」で15,052件、以下「医者」「保育園・幼稚園の先生」がトップスリー

を占めました。

●「看護師」、「保育園・幼稚園の先生」は、子どもたちの調査でも２位、3位と人気が高く、

“人をケアする仕事”にあこがれる気持ちは、子ども時代から変わらず持ち続けているよう

です。

●子どもに一番人気の｢食べ物屋」は4位、「学校の先生」は6位となりましたが、「花屋」「飼育

係、ペット屋、調教師」は、その大変さを理解してのことでしょうか、大人ではベストテン圏外

となりました。

●目を引くのは「歌手・俳優・タレント」で、これは、子どものランキング（10位）よりもはるかに

高く、堂々5位にあげられています。“夢の職業”へのあこがれ度は、大人の方が強いという

ことでしょうか。

●7位の「お金持ち」のほか、昨今の女性起業家の活躍ぶりを反映してか、「経営者・社長」

が8位にランクされており、現実を見据えた頼もしい夢をあげる女性も目につきます。

一方で、「主婦」も9位にランクされました。
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２．年代別ランキング

（1）男性

順位 20代 (19410) 件数 30代 (69049) 件数 40代 (77920) 件数

1 野球選手 1492 野球選手 5435 医者 5662

2 サッカー選手 1362 医者 4556 野球選手 4919

3 歌手・俳優・タレント 1073 歌手・俳優・タレント 3210 学者・博士 3800

4 医者 1018 サッカー選手 2732 歌手・俳優・タレント 3281

5 お金持ち 602 食べ物屋 2530 パイロット 3040

6 経営者・社長 553 パイロット 2368 学校の先生 2893

7 食べ物屋 547 学者・博士 2156 食べ物屋 2642

8 公務員 516 公務員 2147 公務員 2573

9 学者・博士 500 お金持ち 1890 経営者・社長 2055

10 学校の先生 485 学校の先生 1839 スポーツ選手 1680

順位 50代 (62707) 件数 60代 (45810) 件数 70歳以上 (27221) 件数

1 医者 3875 医者 2644 学者・博士 2187

2 学者・博士 3509 学者・博士 2502 医者 1914

3 野球選手 2624 学校の先生 2317 公務員 1566

4 学校の先生 2579 公務員 2067 学校の先生 1487

5 食べ物屋 2391 野球選手 1911 大工 1045

6 公務員 2368 大工 1770 食べ物屋 1005

7 パイロット 2256 食べ物屋 1761 野球選手 994

8 歌手・俳優・タレント 1956 パイロット 1465 政治家 845

9 経営者・社長 1782 政治家 1338 パイロット 637

10 大工 1620 ゴルファー 1319 今と同じ（今で満足） 630

20代は花形職業を、50代からは堅実な人生を選択
それでも｢野球選手｣は全世代のあこがれ
50代でも｢芸能人」には興味あり

●20代は「野球選手」「サッカー選手」「歌手・俳優・タレント」「お金持ち」｢経営者･社長」と

いった､華やかな職業や金銭的成功者を志向する傾向が高くなっています。

●30代、40代になるにつれて｢医者」「学者・博士」が増え、さらに50代以上になると「公務

員」「学校の先生」「大工」などが上位に進出してきます。

●年代が上がるとともに､花形職業の順位が下がり、代わりに地域や社会に役に立つ職業

が重視されるようになり、大人の夢も堅実さを増していきます。

●さらに、60代、70歳以上では「政治家」が登場しており、社会的に貢献したいという考え方

がうかがえます。

●それでも｢野球選手｣は、50代で3位、60代で5位、70歳以上でも7位にランクされており、年

齢を問わず、日本男児のあこがれの職業です。

●また、「歌手・俳優・タレント」は、若い世代ばかりでなく、50代でも8位にランクされており、

芸能界にも興味はありそうです。
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（2）女性

順位 20代 (18490) 件数 30代 (53925) 件数 40代 (55437) 件数

1 保育園・幼稚園の先生 1403 医者 4006 医者 3768

2 歌手・俳優・タレント 1150 看護師 3878 看護師 3509

3 看護師 1054 保育園・幼稚園の先生 3288 歌手・俳優・タレント 3072

4 医者 1000 歌手・俳優・タレント 2991 保育園・幼稚園の先生 2580

5 食べ物屋 912 食べ物屋 2864 食べ物屋 2376

6 お金持ち 728 お金持ち 1858 学校の先生 2270

7 キャビンアテンダント 590 学校の先生 1512 主婦 1486

8 学校の先生 526 キャビンアテンダント 1448 お金持ち 1476

9 モデル 456 薬剤師 1317 キャビンアテンダント 1328

10 美容師 445 主婦 1103 経営者・社長 1321

順位 50代 (47087) 件数 60代 (29384) 件数 70歳以上 (14631) 件数

1 看護師 3212 看護師 2190 学校の先生 1398

2 医者 2625 学校の先生 1933 看護師 1209

3 食べ物屋 2329 食べ物屋 1720 医者 1016

4 学校の先生 2165 医者 1529 食べ物屋 873

5 歌手・俳優・タレント 1971 保育園・幼稚園の先生 1235 保育園・幼稚園の先生 670

6 保育園・幼稚園の先生 1921 歌手・俳優・タレント 854 今と同じ（今で満足） 442

7 経営者・社長 1334 美容師 780 主婦 414

8 花屋 1136 花屋 760 歌手・俳優・タレント 400

9 主婦 1116 デザイナー 714 デザイナー 316

10 デザイナー 1095 主婦 675 学者・博士 316

若い世代は｢保育園･幼稚園の先生」、
高年代は｢学校の先生」

70歳以上でもあこがれる「芸能界」

●各世代とも「医者」「看護師」が上位を占めており、人をケアしたいという女性らしい気持ち

がうかがえる結果です。

●｢食べ物屋」の人気も高く、各世代でベスト5以内にランクされており、特に50代、６0代では

3位となっています。昨今のスイーツブームの影響で、おしゃれなケーキ屋さんを夢見る女

性も増えているようです。

●20代～40代では「保育園・幼稚園の先生」の人気が高く、上位にランクされていますが、

50代以上では「学校の先生｣がトップスリーに登場、70歳以上では1位となっています。

●また、「キャビンアテンダント」は20代～40代に人気があり、「デザイナー」は50代以上の年

配女性のあこがれの職業です。

●なかでも「歌手・俳優・タレント」は、各世代の人気が高く、20代では2位、40代では3位で

すが、70歳以上でも堂々8位にランクされています。｢芸能界」は年齢を問わず、全女性の

あこがれというわけです。
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３．地域ブロック別ランキング

（1）男性

順位 1北海道・東北 (40922) 件数 2関東 (105236) 件数 3中部 (62848) 件数

1 医者 2794 医者 7011 医者 3919

2 野球選手 2214 野球選手 5768 野球選手 3774

3 公務員 2049 学者・博士 5561 学者・博士 2888

4 学者・博士 2022 パイロット 4173 学校の先生 2389

5 学校の先生 1615 歌手・俳優・タレント 4148 公務員 2360

6 食べ物屋 1517 学校の先生 3752 食べ物屋 2329

7 歌手・俳優・タレント 1314 食べ物屋 3604 歌手・俳優・タレント 2155

8 パイロット 1287 公務員 3110 パイロット 1960

9 経営者・社長 1137 サッカー選手 2752 経営者・社長 1746

10 大工 1064 経営者・社長 2588 大工 1640

順位 4近畿 (40940) 件数 5中国 (15532) 件数 6四国 (6678) 件数 7九州・沖縄 (29801) 件数

1 医者 2675 医者 1010 野球選手 406 医者 1849

2 野球選手 2595 野球選手 897 医者 400 野球選手 1712

3 学者・博士 1908 学者・博士 704 公務員 347 公務員 1372

4 学校の先生 1604 学校の先生 653 食べ物屋 293 学校の先生 1299

5 食べ物屋 1593 公務員 616 学者・博士 290 学者・博士 1274

6 歌手・俳優・タレント 1584 食べ物屋 543 学校の先生 279 食べ物屋 991

7 公務員 1381 パイロット 490 歌手・俳優・タレント 197 歌手・俳優・タレント 955

8 パイロット 1201 歌手・俳優・タレント 489 経営者・社長 188 パイロット 954

9 経営者・社長 1058 経営者・社長 405 パイロット 168 看護師 796

10 看護師 1052 大工 402 大工 162 経営者・社長 750

地方では｢公務員｣｢大工」が人気
関東、近畿では「公務員」より「芸能人」

●ほとんどの地域で1位「医者」、2位「野球選手」となっていますが、四国では僅差ながら「野

球選手」がトップです。四国地方の野球熱の高さがうかがえる結果となりました。

●次いで上位を占めているのは「公務員」「学者・博士」「学校の先生」「食べ物屋」など。

「公務員」は北海道･東北、中部、四国、九州・沖縄など、地方での人気が高くなっていま

す。

●東京、大阪の大都市を擁する関東、近畿では｢歌手･俳優・タレント」が人気です。

●逆に「大工」は地方で人気が高く、｢食べ物屋」は全国各地で人気です。

●関東では「サッカー選手」が9位にランクされ、また近畿、九州・沖縄では「看護師」がベスト

テンに入っているのが目につきます。
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（2）女性

順位 1北海道・東北 (31518) 件数 2関東 (69188) 件数 3中部 (44860) 件数

1 看護師 2683 医者 4729 看護師 3106

2 医者 1882 看護師 3828 医者 2631

3 食べ物屋 1706 歌手・俳優・タレント 3652 保育園・幼稚園の先生 2473

4 保育園・幼稚園の先生 1677 保育園・幼稚園の先生 3157 食べ物屋 2421

5 学校の先生 1303 食べ物屋 3149 歌手・俳優・タレント 2182

6 歌手・俳優・タレント 1290 学校の先生 2933 学校の先生 1904

7 主婦 805 学者・博士 1575 お金持ち 1191

8 お金持ち 796 経営者・社長 1558 主婦 1073

9 美容師 772 お金持ち 1481 美容師 988

10 経営者・社長 723 キャビンアテンダント 1469 経営者・社長 972

順位 4近畿 (29235) 件数 5中国 (11862) 件数 6四国 (6071) 件数 7九州・沖縄 (26135) 件数

1 看護師 2088 看護師 840 看護師 403 看護師 2095

2 医者 2009 医者 684 医者 387 医者 1621

3 食べ物屋 1588 保育園・幼稚園の先生 626 食べ物屋 317 保育園・幼稚園の先生 1356

4 歌手・俳優・タレント 1571 食べ物屋 623 保育園・幼稚園の先生 305 学校の先生 1354

5 保育園・幼稚園の先生 1496 学校の先生 590 学校の先生 285 食べ物屋 1264

6 学校の先生 1432 歌手・俳優・タレント 468 歌手・俳優・タレント 218 歌手・俳優・タレント 1056

7 経営者・社長 715 主婦 323 主婦 191 お金持ち 640

8 お金持ち 662 お金持ち 318 花屋 163 主婦 637

9 主婦 606 薬剤師 269 公務員 157 公務員 592

10 キャビンアテンダント 585 経営者・社長 263 お金持ち 157 経営者・社長 589

各地とも「医者」「看護師」がツートップ
関東・近畿では｢芸能界」人気

●各地域ともに「看護師」「医者」が上位を占め、次いで「保育園・幼稚園の先生」「学校の先

生」｢食べ物屋」「歌手・俳優・タレント」が続き、上位項目に大きな地域差は見られません。

●関東、近畿では「歌手・俳優・タレント」の人気が高く、３位にランクされているほか、「キャビ

ンアテンダント」もベストテン入りしており、華やかな職業が人気です。

●また、家計のやりくりで苦労している女性の切なる声の反映でしょうか、「お金持ち」は全地

域でベストテン入りしています。
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４．人気項目の内訳にみる男女の本音

人生をすでにつき進んでいる大人たちの回答には、子どもが抱く純粋な夢とは違う、“なりたいもの”がみら
れます。
どうせならと、あり得ない身分や、楽して暮らせそうな職業にあこがれたり、逆に堅実な職業を望んだり・・・。
回答項目の内訳には大人の男女の本音が見え隠れしているようです。

【特定分野がピンポイントな人気】
男女ともに人気の「医者」「歌手･俳優･タレント」、男性に人気の「学者･博士」ですが、「医者」ならば
何でも良い、というわけではありません。「学者･博士」も特定の専門分野が人気です。漠然となりたい
と言っているのではなく、自分の興味や得意分野を踏まえて回答いただいたようです。

●「外科医」と「歯科医」が人気
男性：「外科医」（397件）、「歯科医」（315件）
女性：「歯科医」（238件）、「外科医」（213件）、 この2つの科目が他を大きく引き離しています。
なかには「赤ひげ先生」、「Ｄr.コトーのような医者」、「神の手を持つ医者」といったユニークな回答も
ありました。

●「考古学者」が一番人気
男性の3位にランクされた「学者･博士」ですが、専門分野では「考古学者」が男女総合1位でした。
男性：「科学者」（1180件）、「考古学者」（1076件）、「天文学者」（424件）
女性：「考古学者」（621件）、「科学者」（356件）、「生物学者」（185件）

●男性は「ミュージシャン」、女性は「女優」志望
男女に人気の「歌手・俳優・タレント」ですが、その内訳を見てみると、
男性：「歌手」（2330件）、「ミュージシャン」（2388件）、「俳優」（2886件）
女性：「俳優・女優」（4034件）、「歌手・ミュージシャン・アイドル等」（約3800件）
男性は「音楽系アーティスト」志望、女性は「女優」志望という結果でした。

【思い切り変身！「鳥」「猫」】

なりたいもの、といっても職業ではなく、現実離れした回答を寄せた方もいます。現実逃避なのか、それ
とも、豊かな発想によるものでしょうか・・・。

●「動物」編
多かったのは「鳥」「猫」「犬」。男性は、大空を舞いたいのか、｢鳥｣が多く、女性は気ままに
生きたいのでしょうか、「猫」を多くあげています。 いずれも「自由」への想いがうかがえます。
男性：「鳥」（71位）、「猫」（86位）、「犬」（99位）

女性：「猫」（73位）、「鳥」（99位）、「犬」（118位）、「ペット」（138位）

●「王様」「お姫様」「仙人」「神様」編
お姫様にあこがれる女性の夢に対し、男性は、浮世から離れた人生にあこがれています。
「自由な人生」という答えも男性では85位になっており、義理、人情、しがらみにお疲れ気味の
男性は多いようです。
男性：「仙人」（132位）、 「王様」（139位）、 「山小屋の主人」（160位）、 「神様」（164位）
女性：「女王様・お姫様」（116位）

●「アニメキャラクター」編
今や世界に誇る日本のアニメ文化。「アニメキャラ」になりたいという声は男性から多くあがりました。
男性には「ウルトラマン」、女性には「プリキュア」が一番人気です。
男性：「アニメキャラクター」（88位） ①「ウルトラマン」②「スーパーマン」④「仮面ライダー」
女性：「アニメキャラクター」（149位） ①「プリキュア」②「ウルトラマン」③「ミッキーマウス」
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【男性は女性の方が、女性は男性の方が“生きやすそう”と・・】
「主婦」、「女性」、「お母さん」など、女性になりたいという男性は意外と多いようです。
一方、男性になりたい女性もいますが、やはり 「妻・お嫁さん」「お母さん」という女性も多くいます。
男性： 「主婦」（ 44位）、 「女性」（ 59位）、 「お母さん」（89位）、

「妻・奥さん・お嫁さん」（92位）

女性：「男性」（22位）、「妻・奥さん・お嫁さん」（43位） 、「お母さん」（47位）

【お金持ちの内訳】
●「セレブ」（女性）、「石油王」（男性）、「玉の輿」（男女とも）
男性では18位ですが、女性では7位にランクされ、人気の高い「お金持ち」。その回答の内訳で
多かったのは
女性：「セレブ」
男性：「石油王」 です。

また、自分が「富豪」や「億万長者」になるほかに、「玉の輿に乗る」という答えも男女を問わず
見られました。

【地域に見る特長】
●大都市は「歌手・俳優・タレント」やアート系

東京、大阪といった大都市圏及びその周辺地域では、「歌手・俳優・タレント」が上位にランクされ、
「画家・美術系アーティスト」や「デザイナー」、「作家」など文化･アート系の順位が高くなっています。

●地方圏では「公務員」

地方では男女ともに「公務員」になりたい方が多く、男性では2～3位（全国では男性5位）に、女性
でもベストテン（同女性15位）に入る地域が目につきます。
同様に、地方では、公務員である「警察官・刑事」の上位ランクインが多くみられます。

●西日本の女性に人気の「薬剤師」

「薬剤師」は鳥取、島根両県の女性のランキングでベストテン入りしているほか、中国・四国・九州
地方の各県で順位が高くなっています。

●東北と高知は「農業・農家」に誇り

なりたいものとして「農業・農家」が20位以内にランクインしたのは、東北ブロックの各県と高知県。
農業就業者の占率が高い県であり、回答いただいた方の誇りが感じられる結果となりました。

以 上
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